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- MEMBRANAS CELULARES -

01) (FAFEID/2007) Analise o experimento repre-
sentado abaixo.

| 1
Solucdo B ] . Solugéo
salina 12g 69 salina
Membrana
permeéavel

Com base nessa andlise, ¢ CORRETO afirmar que
a) a solucdo | é hipotdnica em relagéo a solucao 11,
que é hipertonica.

b) a passagem de agua de | para Il caracterizarg a
osmose.

c) a difusdo e a o0smose sdo processos ativos.

d) ocorrera difusdo com passagem do sal de | para
1.

02) (EFOA-JULHO/2004) A evolucdo das paredes
celulares lignificadas proporcionou aos vegetais o
reforgo estrutural necessario para crescerem verti-
calmente acima do solo e conquistarem o ambiente
terrestre. Dada essa importancia, observe o es-
guema abaixo, que representa células com as sec-
¢Oes da estrutura de suas paredes celulares.
Assinale a alternativa CORRETA:

a) A parede primaria esta representada por I, e a
lamela média por llII.

b) A lamela média esta representada por IV, e a
parede secundaria por Il.

c) A parede secundaria é formada pelas camadas
I, e lV.

d) A estrutura dessas paredes indicam que as célu-
las sdo jovens.

e) A ordem de formacéo dessas paredes ¢ Il I, IV
el

03) (PISM - UFJF /2004) As células animais e vege-
tais podem apresentar, na sua superficie, envolto-
rios e especializa¢cbes responsaveis por diversas
fungdes celulares. Faga a associagdo entre as carac-
teristicas e as estruturas apresentadas abaixo:

(1) Participa do reconhecimento e da adeséo celu-
lar, sendo encontrada na face externa da membra-
na celular.

(2) Promove adesdo entre as células, sendo impor-
tante para os tecidos submetidos a tracéo.

(3) Permite a passagem de substancias entre as
células.

( ) desmossomo

( ) juncdo comunicante

( ) glicocalice

() plasmodesmo

Agora, assinale a alternativa que apresenta a asso-
ciacdo CORRETA:

a)l,323

b) 2,3,1,3.

€223 1

d)3, 1,12

e)3,1,22

04) (UFF) A representacdo a seguir indica as con-
centracdes intra e extracelular de sddio e potassio
relativas a uma célula animal tipica.

Compartimento extracelular

K+ 5mM

. Na+ 20 m

Célula animal

Na+ 150 mM

Observou-se, em uma experiéncia, que as concen-
tragdes de s6dio nos dois compartimentos se torna-
ram aproximadamente iguais, 0 mesmo aconte-
cendo com as concentragdes de potassio.

Neste caso, poderia ter ocorrido:

a) uma inibicdo do processo de difusao facilitada.
b) a utilizacdo de um inibidor especifico da bomba
de célcio.

¢) um estimulo ao processo de osmose.

d) a utilizacdo de ativador especifico da bomba de
sédio e potassio.

e) a utilizacdo de um inibidor da cadeia respirato-
ria.

05) (UFPB/2006) Os dois exemplos a seguir refe-
rem-se a anomalias orgéanicas que ocorrem em
seres humanos e que estéo relacionadas a constitu-
icdo das membranas citoplasmaticas.
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Exemplo I

"Os individuos com diabetes tipo Il possuem, nas
membranas citoplasmaticas de suas células, pou-
cos RECEPTORES PARA O HORMONIO INSU-
LINA, o que acarreta um acumulo de glicose no
sangue".

Exemplo II:

"A fibrose cistica é uma doenga caracterizada pela
secrecdo de muco muito viscoso e de dificil fluxo
pelos ductos glandulares. Esse problema é desen-
cadeado pela alteragdo molecular que inativa os
ELEMENTOS BOMBEADORES DO CLORO A-
TRAVES DAS MEMBRANAS CITOPLASMATI-
CAS DAS CELULAS".

Nos exemplos | e Il, os constituintes das membra-
nas destacados correspondem a

a) carboidratos, no exemplo I, e a proteinas, no
exemplo Il

b) proteinas, no exemplo I, e a lipidios, no exemplo
.

c) proteinas, no exemplo I, e a carboidratos, no
exemplo Il

d) proteinas, nos dois exemplos.

e) carboidratos, nos dois exemplos.

06) (PUC-RS/2003) Responda a questdo com base
no texto abaixo e em seus conhecimentos sobre a
membrana celular.

Ao passarmos uma esponja marinha, um animal
multicelular, por uma peneira, podemos desagre-
gar mecanicamente sua estrutura celular formando
uma suspensdo de células individuais. Surpreen-
dentemente, se agitarmos a suspenséo celular por
algumas horas, as células voltardo a se agrupar e
formardo novamente uma esponja.

A ligacdo entre as células e a conseqiiente reestru-
turacéo do animal se deve a

a) fusdo entre as membranas celulares, a qual re-
sulta na formag&o de um grande sincicio.

b) adesédo entre as proteinas de membrana de célu-
las adjacentes.

c) juncdo entre os fosfolipideos da membrana
plasmética de células complementares.

d) conexao entre os glicolipideos que atravessam a
bicamada protéica.

€) unido entre os oligossacarideos da monocamada
citoplasmatica de cada célula.

07) (UFC/2002) Que processo, provavelmente, esta-
ria ocorrendo em grande extensdo, em células cuja
membrana celular apresentasse microvilosidades?

a) Detoxificacdo de drogas.
b) Secrecao de esteroides.
c) Sintese de proteinas.

d) Catabolismo.

e) Absorcéo.

08) (UFPR/2006) A seguir, pode-se observar a re-
presentacdo esquematica de uma membrana plas-
maética celular e de um gradiente de concentragdo
de uma pequena molécula "X" ao longo dessa
membrana.

:
m meio extracelular A .0 MIAGUITNX

N

citoplasma

Com base nesse esquema, considere as seguintes
afirmativas:

I. A molécula "X" pode se movimentar por difuséo
simples, através dos lipidios, caso seja uma molé-
cula apolar.

Il. A difusdo facilitada da molécula "X" acontece
quando ela atravessa a membrana com o auxilio de
proteinas carreadoras, que a levam contra seu gra-
diente de concentracéo.

I1l. Se a molécula "X" for um ion, ela poderé atra-
vessar a membrana com o auxilio de uma proteina
carreadora.

IV. O transporte ativo da molécula "X" ocorre do
meio extracelular para o citoplasma.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e 1l sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
¢) Somente as afirmativas | e 1l sdo verdadeiras.

d) Somente as afirmativas I, Il e IV sdo verdadei-
ras.

e) Somente a afirmativa Il é verdadeira.

09) (PISM- UFJF/ 2005) A figura abaixo ilustra os
resultados encontrados quando pedacos de batata
de mesmo tamanho foram colocados nos recipien-
tes 1, 2 e 3, contendo solugdes de sacarose em dife-
rentes concentragdes. Apds alguns minutos de
imerséo, observou-se o0 seguinte:

Recipiente 1: o volume do tecido foi aumentado,
apresentando aparéncia tdrgida.

Recipiente 2: ndo houve alteracdo na forma e ta-
manho iniciais do tecido.

Recipiente 3: o volume do tecido foi reduzido,
apresentando aspecto murcho.
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Recipiente 1 Recipiente 2

= Parede =

- -_—
Citoplasma \
celular ‘

|
\

Vacuolo

r L

Podemos concluir que, em relagdo aos tecidos da
batata, as solu¢des de sacarose adicionadas aos
recipientes 1, 2 e 3 eram, respectivamente:

a) hipertdnica, isotbnica e hipotdnica.

b) isotdnica, hipertdnica e hipotdnica.

c) hipotdnica, hipertdnica e isotbnica.

d) hipotdnica, isotdnica e hipertdnica.

e) hipertbdnica, hipotbnica e isotdnica.

10) (FESO-JULHO/2003)
[

Penetragédo de X na célula

»
Concentracéo de X fora da célula

A penetracdo da substancia X numa célula, em
fungdo da concentracdo desta substéancia no meio
externo, estd indicada no gréafico acima, no qual as
curvas | e Il representam, respectivamente, um
processo de:

a) osmose e difusédo

b) difusdo e osmose

c) difusdo e transporte facilitado

d) transporte facilitado e difuséo

e) transporte facilitado e transporte ativo

Recipiente 3
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